# 培养年轻"后浪"

近日,朋友圈被"长沙最美医护回请买单 女孩吃火锅"的片段刷屏,引发了网友们的热 议。"梦之蓝 M6+"携手央视新闻 APP 做的 一档直播节目,旨在向全网传递新冠肺炎抗 疫期间及脱贫攻坚中的正能量。

网友们纷纷表示,"不仅被几个女孩深深 感染,也被'梦之蓝 M6+'种草了""这酒是什 么神仙颜色,看着这么高贵""凭这股正能量, 就爱上这款酒了"…

"从今年洋河股份的种种表现来看,疫情 不是一地鸡毛的毁灭者, 而是转型升级的助 推者。"某行业杂志这样描述洋河

此次疫情中, 洋河思考最多的是如何接 近消费者;而消费者确实产生了新的需求,包 括"品质、价格、数字化"等方面,这些都加速 了企业的转型升级。

当热衷发声、个性鲜明的"后浪"成为消

值、过硬的绵柔品质吸引了无数消费者的喜 爱,成为引领时尚的白酒品牌。而作为梦之蓝 高端家族的新品"梦之蓝 M6+",是对梦之蓝 系列产品的传承和再演绎。新产品在去年年 底进行了全新升级,在保留原梦之蓝(M6)经 典元素的基础上,对品质、规格、形象和防伪 进行了"四重升级",为消费者带来更好的消

平台建设视为企业新一年关键的一环。今年 以来,企业先后推出"春暖花开第一约、梦之 蓝 M6+'百万航天合伙人'H5 线上品牌互动" 等活动,通过这种数字化的方式,洋河能知道 每一位消费者在哪里,每一个奖品在哪里诞 生,每一个经销商和业务员是如何运行的,市 场投入的每一分钱是如何流动的,每一瓶酒 的动销情况如何……使产销期间的交期协同 更加高效和智能化,也更容易在同行及同一

消费人群独特而差异化的需求、口感、个性偏 好、阶层标榜等。

据了解,洋河股份目前正以热销产品"梦 之蓝 M6+"为引擎,出台系列相关政策,全面 推进互联网+,打造数字经济新优势。

近些年,中国年轻一代消费者正经历着 强烈的消费主义洗礼, 创新和噱头变得越来 越难出圈,品牌必须面对与克服简单叠加带 来的消费者感知层面空虚与无力, 而溢价感 是产品维持话题新鲜度的关键,对于跨界合 作极具参考意义。

"梦之蓝 M6+"从上市之日起,文化内涵 便立意高远,始终书写新时代正能量的使命 担当。站在21世纪第三个十年的起点上,其 联合《南方周末》《人民日报》先后发布的 "2020开年十大猜·展望下一个十年"话题及 "更好的时代更好的你·国民群像人物短视频 专题"等,拨动着每个人的心弦,更点燃了人 们对未来更好时代的无限向往, 而这一切都 化作激荡时代脉搏的澎湃力量。

"营销不是一个点子,一个创意就能成就 一个品牌,要想打动消费者,需要把大创意放 进规模化的进程中,由点到面,俘获人心"。为 了更好地做公益,洋河股份专门打造"梦之蓝 公益研究院", 并用这种模式推广到全国 100

多个市县城市。 今年新冠肺炎防疫期间,以"梦之蓝 M6+"为名,洋河营销人员在全国各地市场逐 一拜访终端网点,给他们送去防疫用品,并通 过一场场"爱心接力"公益事件的联动,形成 了梦之蓝品牌与公益的"强关联",持续加深

消费者的品牌记忆。 此外,"南京主要地标楼宇的激情灯光 秀、上海外滩恢弘的无人机表演、梦之蓝跨年 诗会、梦之蓝书社"等沉浸式活动体验,从公 众角度对"梦之蓝 M6+"品牌精神加以解读, 并以此为起点再度产生社交裂变, 实现了传 递品牌精神、建立情感共鸣、拉近用户距离的

从线下到线上, 梦之蓝用一波又一波正 能量话题触动广大受众内心深处共鸣,掀起 了"更好的时代,值得更好的你"的全民热潮, 将品牌的核心价值深深地根植于消费者心 中,赋予了产品更多的情感温度,同时也加深

### 了客户对于品牌价值的认知。 (据中国酒业新闻网)

# 海藏壹号"情深似海 为爱而藏"

2019年6月1日,"中国首届海藏酒 节"在山东蓬莱拉开帷幕,来自世界各地的 上百位酒庄庄主、国内各省市级代理商和 103 家媒体共同见证了这一历史时刻。随着 一声声船鸣,在众人的观摩下,国内首创海 藏酒——"海藏壹号"破水而出,受到了业内 外高度的关注。

时隔一年,这个盛大的节日将再度拉开

7月3日,"第二届中国海藏酒文化节" 新闻发布会在蓬莱金色时代庄园举行,宣布 2020年8月4日-6日,"第二届中国海藏酒 文化节"将于蓬莱举办。相比去年,今年的海 藏酒文化节将邀请更多的葡萄酒爱好者参 与,规模由去年的200多人升级至300多 人,在环节上除了延续欢迎晚宴、海上打捞

世界上的海藏酒数量还比较少,2014年,"海 北农林大学葡萄酒学院终身名誉院长李华、 中国酒类流通协会葡萄酒专业委员会秘书长 效等业内外专家学者的高度认可。



影中,储藏时间至少12个月以上。蓬莱周围 的长岛海域,位于黄海与渤海交界处,水质

葡萄酒的瓶储方式由传统陆地窖藏变成 海底动态窖藏,利用海洋恒温、恒湿、避光、避

水温在 15-18 度左右,需要稳定的洋流,储 带有丝丝清凉感,犹如闻到薄荷叶子、青椒、 香,让人心生平静;入口以后,咸鲜、多变的匠 树叶的感觉;同时带有木质香气和独特的金 味,柔顺的口感,让人惊奇不已、欲罢不能。而

段镜头, 文慧告诉杨铮:"我们结婚的时候, 震等特点,通过海潮不断摇动以及海底产生 我老公把一箱酒沉到了海里,他说等我们结 的自然压力,使酒瓶中的酒均匀快速地发生 婚 10 周年的时候再捞上来喝。"如今,"海藏

艾琳·摩根斯顿(Erin Morgenstern)曾说: "葡萄酒是装在瓶子里的浪漫诗篇。"其实, 据相关对比研究显示,将正常熟化和放 爱情和红酒具有高度的相似性,打开"海藏 王祖明、山东省葡萄与葡萄酒协会会长胡文 在海里熟化的同一款葡萄酒作对比,海里熟 壹号",从开瓶子到入杯品尝每个阶段都有 围具有独特性,它在海底吸天地之精华,这 化的酒加速了这一过程,酒有较明显的陈年 每个阶段的感受和滋味,刚开瓶时,那种青 让其也具有了海纳百川的胸怀和气魄,是一 作为一种全新的窖藏理念,海藏酒对海 的特色,在非常严密保护下的酒,颜色有明 涩犹如少女让人浮想联翩;倒入杯中,玲玲 种大爱无疆的象征,也代表了新时代海藏酒 洋环境有着极高的要求。海藏酒要求常年 显的熟化痕迹,带有大海的咸鲜味道,香气 剔透的酒体、鲜艳的色泽,再加上浓郁的酒 的文化特征。

# 图片新闻 | Photo news

中国西部国际水岸婚礼第 一人——锦江·塞纳河文化经 贸联盟罗文(右)总监,在四川 蜀之源食品集团有限公司总经 理尚治豪(左)先生陪同下调研 该公司酒文化, 双方进一步探 导合作开发西部水岸婚礼婚庆 品牌用酒,以满足婚庆市场的 需求。图为尚总经理在蜀之源 酒文化博物馆向罗文介绍企业 发展的历史文化。 (企宣)



# 王贵玉:大连老黄酒酿造技艺第六代传承人

最著名的记述之一。据考证,在《诗经》里出 现的百余种动植物中,"黍"的提及次数之多 让人有理由相信"黍"是周代的主要农作物 之一。当大面积种植的"黍"丰产后,黍米酿 酒成为最大的可能。以此推理,当时的黄酒 是黍米结合酒曲制作而来,也就是今天依旧 能喝到的北方黄酒——黍米黄酒。

# 抹不去、忘不掉的老味道

黄酒也称米酒,是世界三大酿造酒之一。 其产地广,品种多,根据地域的不同,可分为 北方黄酒和南方黄酒。大黄米(黍米)是酿造北 方黄酒的主要原料,糯米则是南方黄酒酿造 的首选。历千年积淀,北方黄酒和南方黄酒都 形成了各自的工艺和口感。北方黄酒又叫华 北黄酒、黍米黄酒,主要产自华北、东北及黄 是第五届全国评酒会"六人专家组"成员、第 河流域,如即墨老酒、大连老黄酒等,大连老 五届全国黄酒评酒会"六人专家组"成员、中 场而言,三者比较,黄酒明显呈式微之势;而 黄酒是北方黍米黄酒的典型代表。

大连酿酒的历史悠久,大连大嘴子遗址 代传承人王贵玉 出土的文物证明大连已有4000多年的酿酒 历史。仅大连老黄酒的王家老酒就有120多 东半岛的山东人在无奈下会凑点路费,找条 年的历史,王家老酒是由山东来大连的王志 小渔船,从海路前往关外。那时候没有机械 依照家传技艺酿制而成。据《奉天通志》载: 化船只,没有定位系统,没有照明,有的只是 喝,能达到应酬和招待的目的,"但使主人能 国酒,是因为他们坚守改良提高生产技术不 "奉省地寒故饮者多也。黄米亦可酿酒,曰黄 小舢板和船老大的航海经验。相关资料显 醉客"让白酒成为最划算的"致醉"首选。毕 放松,坚守传统饮用方式习俗化。"王贵玉接 酒,又曰元酒,味稍薄,农家亦自为之。"大连 示,自清朝入关起,有不少乘船"闯关东"的 竟酒量大或慢慢饮黄酒的人要喝掉数斤才 着说,在现代社会生活节奏飞快的今天,日 老黄酒酒度 10°-15°,酒液光亮透明,醇香浓 人,由于海风变化,漂流到朝鲜和日本等地, 能致醉,对当时经济条件不丰裕的人们来讲 本人饮用仪式感不简化,温酒程序不简化。 郁,入口酸甜协调,味感柔和醇厚,余味清香。 至于颠舟于海上者,则不计其数。从山东出 是不能选择黄酒招待客人的。

米、发酵、压榨、勾兑等环节,在自家制作的 岸,大连是山东人"闯关东"中转站。 大锅中用直火如同熬粥样熬制而成的大连 老黄酒,色泽红褐浓郁,焦而不糊,酒香扑 借酿制黄酒的手艺在大连扎下了根。 鼻。这种纯手工酿造工艺天然发酵的酒,其

宁省级非物质文化遗产名录。

备佳酿。"一碟花生米、一杯老黄酒,望着冬日 被聘为全国白酒专家委员会成员,第五届全 价值。 雪花飞舞的窗外, 酌上一口"是大连老辈人的 国评酒会"六人专家组"成员, 第五届全国黄 心头甜蜜回忆以及永远忘不掉的味道。

# 酿造技艺传承人王贵玉

说大连老黄酒,不得不提一个人,他就

清朝中晚期,由于生活贫困,居住在胶 选用籽粒饱满且新鲜大黄米、麦曲经泡海,漂到大连,再从现在的旅顺、金州海岸上

命大福大的王志一家人平安上岸后,凭 因有三:

酒评酒会"六人专家组"成员。

王贵玉是王志大连老黄酒酿造技艺第六 情况下,上世纪50年代全国黄酒产量超10 况下,以王贵玉为代表的黄酒技艺传承人总 香气和浓郁的酒味都是在熬制过程中自然 代传承人,现已传承至第七代。黄酒世家的王 万吨。60-70年代20万-30万吨,虽然改革 结出大连老黄酒工艺的"三大古法、十二要 贵玉自小受家族传统酿酒文化的影响,对大 开放后,黄酒得以快速发展,达到目前年产 诀"技艺要点,克服了黄酒生产中"二难二 近年来,大连老黄酒酿制技艺相继列为 连老黄酒有深厚的感情。王贵玉 15岁开始学 300多万吨,但还是被白酒远远地甩在后 低"的弊端,解决了长期存放酒质稳定性的 大连市非物质文化遗产项目,入选第四批辽 酿酒,期间,他得到酿酒名师翟乃真的指导, 面,其历史地位发生严重错位。 并先后进入大连轻工学院、东北财经大学学 独特的酿造工艺,让大连老黄酒独具浓 习相关专业知识。几十年来,王贵玉从曲房培 理难、品质控制难、劳动强度高、生产效率 于白酒、啤酒的市场消费存在着巨大的差 郁的东北风土和风味。在大连老一辈人的记 菌工成长为技术员、副厂长、厂长等,再后来, 低、销售价格低、流通受保质期困扰,市场范 距,也就是说,黄酒拥有着巨大的发展空间。 忆里,大连老黄酒是探亲访友、招待客人的必 他被选聘为国家白酒评委,黄酒评委,且连续 围扩展慢,消费市场导向淹没了其健康保健 酿制技艺被列为大连市、辽宁省非物质文化

酒中,这是其他酒产品不可比拟的。"王贵玉 企业得不到更多的投入和发展,进而导致企 介绍,黄酒是好谷物加生化代谢丰富产物, 业放弃生产,致使老黄酒传统工艺出现断 极易被人体吸收,其中的活性物质成分,调 层,处于濒危灭绝的境地。"王贵玉坦言,但 节人体分泌代谢机能,有防病治病的作用。 毕竟手工酿造与机械生产的品质口感不同,

心的。我国居民膳食指南的饮酒数据化建 繁琐,酿造糊化过程十分艰苦,这些年来的 议,对理性饮酒和健康饮酒有指导意义。既 坚守过程让我承受着不小的压力。 不视酒一无是处,也不拿酒当神药,但酒产 品在饮食、保健、医用上的确是有基本功能 的。从中华民族传统习俗看,古人饮酒有许 多戒律,而从现代人饮酒状态及负面案例 周而复始。老黄酒的没落也是相对的,相对 看,酒需要科学饮用,所以说,古人饮酒的戒 于历史长河的阶段,黄酒的兴盛时期远远长 律是很有科学道理的。

### 三大原因导致老黄酒没落

目前,就国内红酒、啤酒、黄酒的消费市 的提升、增加、扩大。 国著名白酒专家、大连老黄酒酿造技艺第六 相较于白酒,无论是在消费品市场还是资本 巨大的市场潜力。"王贵玉分析道,日本清酒 市场黄酒也是逊色不少。

了近百年来白酒得到很好普及之外,还有 为他们的国酒,畅销世界,影响越来越大。 "喝酒追求效果"的原因。一斤白酒够几个人 "我认为之所以能让其成为日本国民喜爱的

二是大连老黄酒生产过程复杂,工艺管 业内观察人士表示,在国内,黄酒较之

三是大连老黄酒生产中"二难二低"成 展的趋势,吸引年轻消费者进入市场消费,

王贵玉认为,健康饮酒是饮酒者最为关 大连老黄酒酿造技艺的"十二要诀",其工艺

"物极则反,事极则变",万物消长盛衰 于其他酒类,近年来,随着消费者注重"饮酒 营养健康"等消费观回归,黄酒重新受到市 场的重视,销量的逐渐增长引导着投资市场

"黄酒产业复兴在望,大连老黄酒有着 在黄酒滞后白酒发展的外部环境上,除 传入日本的绍兴黄酒工艺被日本改良后,成 他们一直保留着传统温酒的习惯,并发明了 大连老黄酒曾经是大连百姓餐桌上的 温酒机,方便温酒服务,提高温酒质量。在饮 主要酒类,近几十年的没落,王贵玉认为,原 酒中,让生活慢下来,在慢节奏中形成永远

一是从市场消费看,不包括家庭自酿酒 近几十年来,在黄酒行业不算景气的情 难题,让大连老黄酒适于长期贮藏。

遗产名录的大连老黄酒,年轻化是其未来发 为投资阻碍。小作坊甚至家庭酿出的黄酒 是大连黄酒企业要做的课题,要下的功夫。

# 疫情突围 白酒市场后劲足



随着全国各地夜经济、地摊经济和城市 足两万吨, 嘉年华等活动的开展,酒类消费呈现出直线 在满足了人 上升的趋势,酒类产品作为消费者青睐的消 们对美好生

浙江杭州白酒运营商钟先生告诉记者, 步凸显。与此同 蔡洪坊酒业3月以来产量、销量呈现出双增 长态势,增速保持在30%以上,发展动力强 冠上的明珠"之称的501 五粮液,让业内看

个百分点。从烟酒类零售情况来看,虽然1~ 目建成后也将超过5万吨。 降 6.3%。但是,进入 5 月以来,随着经济的 曾表示,2020 年,汾酒集团产品结构方面,

能,对商家计划量进行深度优化调整,调减 团产值同比增长 10.92%;习酒产值同比增长 市场、以京津冀为根据地的华北板块、以河 栏山重点培育以北京为中心,以初具样板模 计划坚持调整后不增量、调整计划不投放至 23.37%;金沙、珍酒产值分别增长46%、 南和山东为主的豫鲁板块和以陕西和内蒙 式的南京、长春、东莞、苏州为多核,以未来 传统渠道、调整后不再投入渠道促销费用的 10.08%。 "三不"原则证明,作为高端白酒典范,五粮 近日,贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责 本完成,由北向南的汾酒全国化布局已基本 点"的标准化、规范化的样板市场。

就是卖不掉, 比我们更差的产品却销量很 难立易破。

久利之事勿为,众争之地勿往——这是

直播热的当下,不建议专业做葡萄酒的人再 当下,把握未来的机会点。

葡萄酒 请回归价值营销

的营销维度是产品营销、品牌营销、价值营 品牌的联想很难建立,却很容易破坏。

营销难练易破、价值营销是原点,也是终点。 于认知。没有两大酱香的事实,两大酱香的 值营销。

为什么会这样,很可能仅是因为人脉。 值、四大成本,规划企业的核心战术套路和 者价值。

购。我不相信产品的力量。体验营销、场景营价值更容易差异化。品鉴会、盲品,有多少消终究是价值的交换。

组织的基因和能力是直播的根基

已经是红海一片了。

进来,要考虑三个要素:一是能否全力以赴 来越高,短视频直播的大市场会呈增长态 走心。

做;二是有没有五到十个人的团队来做;三是 势。我认为,对于单个的小体量的葡萄酒

先说产品,我在波尔多进口的葡萄酒,心智立即改变。所以,品牌营销、品牌定位、

我服务的很多品牌都没有成名,但效益还不 核心团队,以"核心团队+核心战术"激活企

错。因为我重视他们的人脉,做体系化的团 业主的资源,激活代理商的资源。在我看来,

销、工具营销、价格战等都是锦上添花,而非 费者认可了品酒师?"1瓶葡萄酒+两个品酒

显,名酒品牌产品,不管是高端产品还是 中低端产品,消费市场和生产环节都将增 投放量不 量,全国品牌销量将好于区域或地产品牌, 进一步释放,文化优势和品牌优势或 将成为今年白酒突围的重心, 时,稀缺性更一

记者从日前证监会发布的四川郎酒股 实现"双过半",茅台酱香酒公司和习酒公司 份有限公司首次公开发行股票招股说明书 "双过半"释放出白酒进一步升温增速的市

中看到,目前郎酒酱香型基酒产能 1.8 万 国家统计局数据显示,5月,社会消费 吨,产能利用率已达94%,本次募投项目预 品零售总额 31973 亿元,同比下降 2.8%(扣 计新增产能 2.27 万吨,加上吴家沟等其他 明外,均为名义增长),降幅比上月收窄4.7 吨;浓香型基酒已建成产能1.8万吨,募投项 汾酒集团公司党委书记、董事长李秋喜

企业完成产值 445.3 亿元,同比增长 6.2%。 力正在发挥作用。 在业内人士看来,近期依托大数据赋 重点企业增长势头较好。1至5月,茅台集

品牌营销方面,我们看到了很多努力。

无论采用什么方式,酒庄级别、库克评级 奔富提出了它的品牌联想,张裕企业建立类 远? 因为醉鹅娘小视频只能演绎产品差异

也好,薇娅直播也罢,都是形式,葡萄酒真正 似泸州老窖的品牌架构……但品牌的定位、 化。直播带货能走多远?看看能否不限于产

销。我冒昧地提出,产品营销从未成功、品牌 我不相信认知大于事实,一定是事实大 差异化。我们可以利用价值的差异化开展价

品质极好、价值极低,品鉴会上人人说好,但 品牌诉求、品牌联想等各种仪式仪轨,都是 作者的价值,满足他们背后的消费者。不寄

当然, 如果大家一定要做短视频直播,

签发的《致习酒经 7。

3万吨和销售收入100亿元不变的前提下 场信号,发展后劲十足。

得以快速复苏,茅台、五粮液、泸州老窖、汾 略的推动下,尖庄成为五粮液酒业板块百元 快速升温,全国烟酒类零售额为 283 亿元, 中高端产品销售占比要在目前 40%的基础 酒、郎酒等一二线品牌和习酒、钓鱼台、金 价格带唯一塔基品牌。此次尖庄焕新带来的 上.提高到 70%以上。在保障 20 万吨原酒产 沙、剑南春、今世缘、舍得、水井坊、白云边、 酒、金沙、珍酒产值同比增长幅度高达 改写白酒行业新格局

以汾酒为例,目前,汾酒在山西大本营 归迅速,光瓶酒消费正在增加。2020年,牛 古为主的西北板块等北方市场的布局已基 多个外埠样板市场为多点的"一心多核多

醉鹅娘拍得很美,为什么最终没有走

品差异化。品牌差异化也难,但是,价值容易

价值营销是塑造攻击型企业去发现合

我提倡的价值营销,是立足于四大价 求产品优势,不求品牌优势,但求激活合作 而非消费行为学,心动而非行动。不要相信

葡萄酒原先就是做价值营销的,销售,量"。

不要相信品牌的力量,任何品牌都有很事长)

葡萄酒为什么要回归价值营销?

从业者做短视频直播,是跟自媒体平台、各 拼的是供应链和团队的精细化运营,会进 没有问题,加上好的工具运用,大家还是可

无论对于企业、行业还是对于个人,工

种互联网大佬等竞争,当下,这种竞争环境 入到新的竞争纬度,任何一个个体很难撑 以拼一把的。

起这个盘子。

曾国藩为后世留下的锦囊劝诫。在短视频、 除了具备以上提到的三点要素,还要把握住 做葡萄酒产业的直播基地或者直播产业园。 永远都会让你的商业模式的生命周期缩短,

在直播经济的大背景下,专业的葡萄酒 行业整体的直播经济。未来的直播经济, 链。如果葡萄酒从业者的产品力和供应链都 (作者系上海喜业网络科技有限公司创始人)

希望于品牌,不求市场接受。立足于价值,不 场景的力量。刺激力再强,也是消费心理学,

我建议,葡萄酒的产业协会可以牵头, 是疫情前、疫情期间还是后疫情时代,科技

壬公司党委书 形成,山西大本营市场与非大本营市场的销 记、董事长钟 售业绩比例也正在发生变化,以山西大本营 方达,党委副书 为主渠道的销售格局已经打破,除山西之外 记、副董事长、总 的市场份额逐渐加大,早年省内、省外市场 圣理汪地强联合 7:3 或 6:4 的销售比例已经转变为 4:6 或 3:

政策的出台和夜经济的开放,场景化消费回

差的市场,都有不被认可的可能。不要相信

体验的力量。你的体验更好,但他和我有其

他利害关系,唯一可以依赖的是"价值的力

(作者系成都智水品牌策划有限公司董

短视频直播是红海,但也有机会。不管

为《全城谈酒色变! 河南这个地方出台"最严 禁酒令"》的报道。据报,该地区一年内连发两 起公职人员饮酒事故、多名干部违规聚餐饮 酒或成为"禁酒令"出台的直接原因

行业建议 健康饮酒最重要 水格局和产品时代变革,酒水营销也将由过 记者曾多次到河南南阳采访, 真实体验 牌,转向为"轻度社交"而设计和规划产品与 到了"南阳酒风的厉害",不让你喝多,就不算 品牌,传统盒装酒未来发展趋势进一步向龙 招待好,因此每次到南阳都是心有余悸。 头品牌集中,"简装酒"在轻度社交场景消费 记者在河南随机采访了一些消费者,提 到南阳的喝酒问题,大家几乎异口同声,"南 5月13日,在河南郑州举行的"百年尖

阳酒风太厉害了。" 7月8日,河南省酒业协会会长熊玉亮 在接受记者采访时表示,美好生活离不开美 酒,无论是党员干部,还是普普通通消费者 健康和生命安全都是最重要的。

熊玉亮会长建议,随着社会进步,作为酒 类行业协会,我们一直大力倡导理性饮酒、健 康饮酒,少喝一点,喝好一点,过去一些不健 康、不科学的饮酒习惯、饮酒方式应该摒弃

引发各界关注热议

一种说法是由于南阳紧临湖北, 今年突

如其来的新冠肺炎疫情对当地经济发展产生

了影响,为进一步压缩党政机关、行政事业单

更多的受访时则表示,真正使南阳出

"最严禁酒令"的原因是 2019 年南阳当地出

现两起涉及党员干部聚集饮酒事故的发生

位、国有企业财政支出而采取的举措。

起社会各界热议。

南阳采访听到了坊间有说法

# "禁酒令"各界都在关注

"禁酒令"出台后,引起了社会各界的关

南阳一酒企刘姓董事长告诉记者, 去年 5、6月份,他们公司销售淡季不淡,而今年6 月份由于多种因素影响,销售额不到去年的

河南省酒业协会会长熊玉亮告诉记者 他曾经到国外一些主要产酒国家考察学习, 外国人端起一杯葡萄酒,一边谈事,一边品 酒,就餐饮酒已经成为一种习惯,甚至是一种

生活方式,如果招商引资外国朋友来南阳,我 记者也注意到,针对"禁酒令"的相关报 道,一些网友也纷纷吐槽:

网友@亦欢认为,"不管在哪上班,总有 三五好友吧, 八小时上班之外都不能有点自 己的娱乐?"

网友@悠悠妈认为,"酒文化是中国几 千年沉淀下来的,下班以后的时间不应该限

网友@海上繁华表示,"禁酒令,是禁止 了 5000 年的饮酒文化。"(据中酒业新闻网)

日前,福矛酒业集团召开争创福建省政 府质量奖专题会,公司酿造部、生产部、新零 售部等部门负责人对照创奖标准条款,提出

了工作思路和工作计划。 大家认为,福矛酒业集团积极响应省委 省政府战略号召,被授予2018年度(第六届) 福建省政府质量奖提名奖、首届南平市政府 质量奖、福建省白酒生产标杆企业,"黄华山" 字号被认定为"福建老字号","福矛"被授予 中国驰名商标,成为授权首批使用"武夷山 水"公用品牌企业等,争创福建省政府质量奖

有很好的基础。公司应认真研究文件和政策

法规, 通过学习借鉴国内外先进的质量管理 方法,提高全员、全过程和全方位的质量水 平,推动工业企业各项工作不断迈上新台阶。 据悉,福建省政府质量奖是省政府2009 年批准设立的质量领域最高荣誉奖项, 用于 表彰在经济领域中实行卓越绩效管理,经济 社会效益显著, 对福建省经济社会发展做出 突出贡献具有标杆示范作用的各类企业或组 织。2019年经省政府常务会议研究同意,授

未来,葡萄酒知识类 IP+创始人 IP 还是有 工具的迭代会让你的产品的迭代周期加快, 扎堆去做短视频直播了。如果你一定要"扎" 未来,5G会越来越成熟,普及率会越 机会的。直播的内容要有料、有趣、还要 这一短一快之间,最终拼的是组织的基因和 组织能力的提升。 如果想做一个大号,做一二十万粉丝的号,从业者来说,不建议扎堆,倒是建议以产。具永远都是工具。葡萄酒行业产品力永远都。和组织全力以赴的程度。疫情期间,能活着 予福矛酒业集团旗下福建省建瓯黄华山酿酒 你愿不愿意砸100万元的投入。如果具备上 业集群的方式即产业基地的方式,去构建 是核心,供应链永远都是核心,从商业零售 就是王道,工具该用的要用,形势要看清楚, 有限公司 2018 年度(第六届)福建省政府质量 一个模式,或者是一个系统,支撑葡萄酒 的本质上来说,最后拼的都是产品力和供应 我觉得机会还是有的。 奖提名奖。

(黄晓玲)